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5 A polgár megérti az államot, 
de az állam is értse meg a polgárt

Bennünket nem hat meg abban az 
alkotmányjogi kérdésben keletkezett 
vita, hogy a törvényhozásnak melyik 
szerve jogosult adóemelésre. Alkot­
mánytisztelő emberek vagyunk, az al­
kotmányos rendelkezések szavainak be­
tartását és szellemének tiszteletét nem 
egyszer tüztük már ki harcunk céljá­
vá, mert mindig az volt a meggyőző­
désünk, hogy a törvény rendelkezései­
nek betartása a szabadságjogok védel­
mét jelenti. Inkább engedelmeskedje­
nek rossz törvénynek, mint a törvény­
nélküli szabadosság legjóhiszemübb tö­
rekvéseinek.

Mégsem tudjuk őszinte kedvteléssel 
szemlélni azt az alkotmányjogi vitát, 
amelyik a harminchármas bizottságban 
kirobbant. Bennünket most nem az a 
kérdés foglakoztat, hogy ki jogosult az 
adókat felemelni, bennünket sokkal 
közvetlenebbül, sokkal közelebbről, 
sokkal inkább a bőrünkre menően fog­
lalkoztat az a probléma, hogy miből 
tudjuk az adókat megfizetni? S ne is 
áltassák magukat a pénzügyi hatósá­
gok, hogy a felemelt adókra vonatko­
zik ez az aggodalommal telített kér­
dés. Mert mi teljesen nyugodtak va­
gyunk abban, hogy a felemelt adókat 
megfizetni nem tudjuk. Most az izgat, 
az foglalkoztat, az gyötör bennünket, 
hogy a régi adóhátralékokat rendezni 
hogyan tudjuk s a transzferálás réme 
ellen hogyan védjük meg a hadikölcsö- 
nök, inflációk, lebélyegzések, kény- 
szerkölcsönök és szanálások árvizeiből 
kimentett házibutorainkat.

Abban az alkotmányjogi kérdésben, 
hogy az adófelemelések a törvényho­
zásnak, a 33-as bizottságnak, vagy a 
végrehajtó kormányhatalomnak hatás­
körébe tartoznak-e, mi a magyar állam 
alkotmány^ helyett a magyar élet al­
kotmányától várjuk a választ. A ma­
gyar élet alkotmánya pedig azt mond­
ja, hogy az a fórum döntsön ebben a 
kérdésben, amelyik a legkisebb mér 
lékben akar és — mer terheinken sú­
lyosítani. Hogy emelni kell az állam 
bevételeit: megértjük. Hogy csökken­
teni kell az állam kiadásait, megért­
jük azt is. A mi megértésünkben nincs 
hiba, a földrészünk legnagyobb megér­
ni vagyunk már. A hiba csak az, amit 
'elünk szemben nem akarnak megér­
teni. Velünk szemben nem akarják 
ugyanis megérteni, hogy mi az állam 
bevételeit csak akkor tudjuk fokozni, 
ha a mi bevételeink is emelkednek és a 
mi kiadásaink is csökkennek. Ez már 
' em pénzügyi és nem gazdasági tudo­
mány, ez már kezd fizikai igazság len- 
m> olyan egyszerű, olyan megcáfolha­

tatlan és olyan materiális. A zsebből 
nem lehet kivenni azt, ami a zsebben 
nincs s ha a zsebből mégis ki akarnak 
valamit venni, akkor gondoskodni kell 
előbb arról is, hogy ne csak levegő s 
ne csak a kifolyt pénzeknek és elmúlt 
vagyonoknak emlékei töltsék meg a 
zsebeket.

A magyar pénzügyi jogban most az 
megy véjbe, ami a magyar belpolitikai 
életben végbement: a kivételek állan­
dósulása s az egyszer-egyetlenegyszer- 
íntézkedések rendszerré válása. Amit a 
kincstár egyszer, csak egyetlen egy­
szer kért, az fundált bevétele marad 
az államháztartásnak s amit csak ki­
vételképen, az egyszeri hiány pótlására 
egyszer követelt a kincstár, az a min­
dennapi élet mindennapi terhévé vá­
lik. Az adó valamikor szimbóluma volt 
a növekedésnek s most szimbólumává 
válik az állandósulásnak. Szimbólum­
ban hát nincs hiány, de hiány van 
azokban, akik az adó megfizetésére 
képesek lesznek.

Különös vétkes kör pusztítja az adó­
zók rendjét. A közterhek súlya alatt 
exisztenciáknak egész sora dőlt ki s a 
rájuk súlyosodé, de tőlük be nem hajt­
ható közterheket áthárították az élet­
ben maradt egyedekre. A kidőlt adó­
zók adóját viselni kell azoknak, akik 
n a mép élnek, de összeroskadnak ab­
ban a pillanatban, amikor a másokról 
rájuk szakadt terhek elérik őket. A ki­
dőlt, kipusztult exisztenciák igy mér­
gezik meg az életbenmaradókat s mi­
nél több élet pusztul el a közterhek 
nyomása alatt, annál kevesebbnek kell 
viselni az elhullottak terheit s minél 
kevesebbnek kell viselni ezt a terhet, 
annál el viselheti tlenebbül sulyosodik 
ez rájuk. Azután — a mértani arány­
ban fokozódik a közterhekkel halálra 
ítélt gazdasági alanyok száma. S csak 
egyszer kell a közterheknek végrehaj­
tani az adózók hadseregén ezt a gor- 
iicei áttörést s azután — nem is lesz 
front, amit fel kellene göngyölíteni.

Nem keressük az osztályellentéte­
ket, de akkor, amikor a magyar gaz­
dák hatvanmillió pengős adókönnyítés­
hez jutnak, talán nem szerencsésen 
megválasztott idő ez a tervezett adó­
emelésekre. Adóemelésre általában 
egyik időpont sem szrcncsés, de most 
az adóemelés annyit jelentene, mintha 
a haldokló ujjáről transzferálnák a 
jegygyűrűt. Ne keressék hát azt a ha­
tóságot, amelyik alkotmányosan tudja 
emelni az adókat, inkább találják meg 
azt a hatalmat, amelyik bennünket 
ettől a katasztrófától megvéd.

5—2 százalékkal csökkentik 
a tisztviselői fizetéseket 

és 4—2 százalékkal a nyud-
dijakat

A pár nap múlva megjelenő rendelet 
intézmények összevonásáról,

Budapest, április 11, Ismeretes, 
hogy legutóbb a 33-as bizottságban al­
kotmányjogi aggodalmak merültek fel 
arra vonatkozóan, hogy a kormány az 
adófelemelő, valamint a fizetéscsökkentő 
rendeleteket, amelyeknek hatálya ju 
Húson túl is terjed, kiadhatja-e vagy 
nem, minthogy a kormány felhatalma­
zása julius 1-én lejár. Akkor a kor­
mány kijelentette, hogy

a felhatalmazást egyszakaszos 
törvényjavaslattal meghosszabbit- 

tatja.
Ennek megfelelően a miniszterelnök 
már szombaton kiadta az úgynevezett 
adóemelő rendeleteket és értesülésünk 
szerint néhány nap múlva — talán már 
kedden —

megjelenik a fizetések leszállítá­
sáról szóló rendelet is.

A kormány köréből azt az információt 
kapjuk, hogy erre azért van sürgős 
szükség, mert a költségvetés reáüs ösz- 
szeáUitása csak ezen az alapon érhető 
el. Ezzel kapcsolatban konkrét formá­
ban beszélnek arról is, hogy a közeli na­
pokban egy másik rendelet is megjele­
nik, amely

állami intézmények összevonásá­
ról, illetve megszüntetésére-] in­

tézkedik.
Mint érdekes tényt említik, hogy ez a 
rendelettervezet különösen az egyete­
meket érinti, ahol nem csupán egyes 
katedrákat vonnak össze, hanem egyes 
szakokat is, ami által jelentősen vélik 
csökkentem a dologi és személyi kiadá­
sokat. Ezen kívül más állami intézmé­
nyek megszüntetéséről is szó van. Ami a 
tisztviselők fizetésének csökkentéséről 
szóló rendeletet illeti, teljesen megbíz­
ható helyről nyert értesülésünk szerint 
a lineáris fizetéscsökkentő rendelet a 
következőket fogja tartalmazni:

A tényleges állami alkalmazottok 
fizetési illetményei az I., II., III. 
és IV. fizetési osztályban julius 
1-től kezdődően 5 százalékkal 

csökkennek
épp úgy, mint az eddig ezzel egyenran­
gú, más elnevezésű fizetési kategóriák­
nál.

Az V. fizetési osztályban a csök­
kentés 4 százalék, a VI., VII. és 
VIII. osztályban 3 százalék, a 

IX., X. es XI-ben 2 százalék.
Fontos rendelkezés az is, hogy azon

részletei. — Jön a rendelet az állam: 
ami az egyetemeket is érinti.

állami alkalmazottak illetményei, akik­
nek 120 pengőnél nagyobb jövedelmi 
van, a minimális 2 százalékkal csők 
kennek.

A nyugdíjasok illetményeit asze­
rint csökkentik, hogy a nyugdí­

jazás mikor történt.
Akiket 1925 julius 1. előtt nyugdíjaztak, 
azoknál 2 százalékos a csökkenés, aki­
ket 1925 julius 1. és 1927 október 31 
között nyugdíjaztak, 3 százalék a csök­
kentés. Akiket 1927 okt. 31. után nyug­
díjaztak, 4 százalékos csökkentést szen­
vednek.

Ezek a csökkentések kiterjednek 
nemcsak a tisztviselői, hanem az 
ügyvédi nyugdijakra, a nevelteté­
si járulékokra, az életjáradekok­
ra, a kegy dijakra, a kegy nevelte­
tési járulékokra, tehát minden el­

látási díjra.
Minden nyugdíjas, akinek havi nevelte- 
tési dija 80 pengőnél magasabb, 2 szá­
zalékos csökkentést szenved, tekintet 
nélkül arra, hogy melyik fizetési ősz 
tályba tartozik.

A családi pótlékokat igy csök­
kentik:

A feleség után járó eddigi 13.60 penge 
helyett 6 pengő. A gyermek után járe 
eddigi 13.60 pengő helyett 12.20. Azok 
ban a kategóriákban, ahol eddig 12 
pengő volt a családi pótlék, ezután a 
feleség után 5.50, a gyermek után pedig 
11 pengő jár.

A lakáspénzt az egész vonalon egy­
ségesen 3 százalékkal csökkentik.

Csökkenti a rendelet a közlekedési se­
gélyt is, de csak Budapesten.

A rendelet végül intézkedik az elő­
léptetések ideiglenes beszüntetéséről. 
1933 julius 30-ig nem számítják be a 
várakozási időt az alkalmazottaknak és 
ezt a későbbi időben sem fogják besz-á ■ 
mi tani.

TÍZMILLIÓ az állam 
FEBRUÁRI DEFICITJE.

Budapest, április 11. Magyaror­
szág pénzügyi helyzetére vonatkozó 
február havi pénzügyminiszteri közle­
mény szerint februárban az állami köz- 
igazgatás kiadása 79.2 millió pengő, be­
vétele pedig 83.9 millió pengő volt, 
vagyis az állami közigazgatás bevételei 
4.7 millió pengővel haladták meg a ki­
adásokat. Ezenkívül 0.3 millió pengő 
fordittatott a folyamatban lévő alap- 
szerű beruházásokra, továbbá 0.5 millió

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények
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pengő u talván yoztatott az állami vas­
gyáraknak és 3.8 millió pengő az állami 
közigazgatás egyéb beruházási tartozá­
saival kapcsolatban. Az államkincstár­
nak kok sünképpen átengedett külföld: 
fizetési eszközökből és követelésekből, 
devizák öl csőn bői februárban 0.9 millió 
pengő folyt be. Az állami üzemek feb­
ruári kiadásai 39 millió pengőt, bevéte­
lei pedig 24.5 millió pengőt tettek. 
Vagyis az üzemeknél 14.5 millió pengő 
hiány jelentkezett.

A nagyobb üzemekre vonatkozó sta­
tisztikai táblázatok szerint a vasutaknál, 
valamint a postánál a forgalom az 
előző évivel szemben februárban is ál­
talában jelentékeny visszaesést muta­
tott.

Dr Kesztyűs Lajos gazdasági 
akadémiai tanár elöadasa 

a szövetkezetről
Vasárnap fejeződött be az a népmű­

velő és kultúráló munka, amelyet a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam a Mun­
kás-Otthon Szövetkezet előadó termé­
ben rendezett. Dr. Darkó Jenő, dr. 
Hankiss János, dr. Fazakas Sándor, 
dr. Ecsedi István egyetemi tanárok és 
dr. Mcdveczky Károly tanár, egyetemi 
könyvtárőr előadásai után ez alkalom­
mal dr. Kesztyűs Lajos gazd. akad. 
tanár, korunk egyik legnagyobb moz­
galmáról a szzvetlcezetekről tartott is­
meretterjesztő előadást. Megmagya­
rázta először a keresztyén felebaráti 
szereteten, az altruizmuson és a val­
láserkölcsön alapuló szövetkezet lé­
nyegét és fejlődését. Bemutatta, hogy 
a szövetkezet, mint a szolidaritás, a 
krisztusi szeretet és a nemzeti érzés 
összefogó ereje mindenütt milyen cso­
dás eredményeket ért el. Az egyes 
nemzetek szövetkezeteinek a történe­
téből vett megkapó példákkal bizonyí­
totta be, hogy a szövetkezet, mint az 
opimizmus hirdetője, mindenkor a vál­
ságos időknek a törvénye utón való 
orvosszere s mindenütt sikert ért el, 
ahol csak megjelent. Kifejtette itt azt, 
hogy nálunk, magyaroknál, akiket a 
gazdasági válság, a gazdasági háború 
trianoni megcsonkittatásunk miatt 
minden más népeknél erősebben sújt, 
milyen nagy fontossága van a szövet­
kezeteknek a nagy Magyarország fel- 
támasztása és visszaszerzése végett. — 
Felsorakoztatta a külföldi dán, német, 
angol stb. szövetkezetek hatalmas fej­
lődését, amelyekből mindenütt kivilá­
gosodott, hogy a polgári rendszeren 
felépülő szövetkezet, mint a kisembe­
rek Segítője és védelmezője s mint az 
egyén talpraállitója, azaz, mint a füg­
getlen polgárok, kisgazdák és kisipa­
rosok számának gyarapítója szerepel s 
ezért a jövő a szövetkezeteké. Ismer­
tette a Nemzetek Szövetsége genfi vi­
lággazdasági értekezletének azt a ha­
tározatát, hogy közvetlen kapcsolatba 
kell hozni a termelők szövetkezeteit a 
fogyasztók szövetkezetével nemcsak 
az országhatárokon belől, hanem azon 
kivzl is. Itt megvilágította azt az üd­
vös eredményt, amelyet c téren a dán 
termelő- és az angol fogyasztási szö­
vetkezeti központok elértek. A külön­
böző szövetkezetek és szövetkezeti 
központok, u. m.: hitel, OKH, fo­
gyasztási, Hangya, gabonaraktár, állat­
biztosító, Fructus gyümölcsértékesitő, 
tej, Magyar Köztisztviselők, földbérlő, 
földmunkás és az Általános Fogyasz-
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tásí Szövetkezet ismertetése után rész­
letesebben bemutatta az iparosok és 
ipari munkások szövetkezeteit s ezek 
központját, az IOKSz-t. Végül a szö­
vetkezet demokratikus szervezetét és 
ügyvitelét, mint a kisemberek ellen­
őrzése alá helyezett vállalatot és a

szövetkezeti szellemben való nevelés 
eszközeit ismertette. A szórakoztató 
modorban tartott és igen érdekes elő­
adás mindvégig lekötötte a nagyszámú 
hallgatóság figyelmét és végül a kö­
zönség hosszas tapsokkal fejezte ki 
köszönetét a kitűnő előadónak.

Dr. VeisíDji Tibor előadása a gazdasági helyzet 
ről s a mezőgazdaság megsegítéséről

Nem inflációt, hanem kamatlábcsökkentést kivan a TÉBE tiszántúli cső­

ig

portjának
A Déri-muzeum előadóterme vasár- I 

nap délelőtt zsúfolásig megtelt igen elő- I 
kelő közönséggel, amely a legnagyobb 
figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta a 
nagytudásu, rokonszenves előadó érté­
kes közléseit: az előadó dr. V e r s é n y i 

Tibor kincstári fő­
tanácsos, a Debre­
ceni Első Taka­
rékpénztár vezér­
igazgatója volt, 
aki a súlyos gaz­
dasági helyzetet 
tárgyalta, különö­
sen a mezőgaz­
ság, mint Magyar- 
ország léte alapjá­
nak szempontjá­
ból és megjelölte 
azokat az irányo­
kat, amelyekben 
.íaladva e bajok­
ból a lehetőség- 
hez mérten kive­

zető utat lehet találni. Megjelentek 
dr. Baltazár Dezső püspök, báró 
V a y László főispán, a városi tanács 
tagjai, vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy, dandárparancsnok, a debreceni

Versényi Tibor

pénzintézetek vezetői, a debreceni gaz­
datársadalom vezető emberei, dr. N e u- 
b e r Ede, az egyetem rektora, igen sok 
egyetemi professzor és még igen sokan 
Debrecen közgazdasági, társadalmi éle­
tének képviselői közül.

Dr. V e r s é n y i Tibor bevezető sza­
vaiban arra mutatott rá, hogy a mai sú­
lyos gazdasági helyzet mindenkit érint­
vén, mindenki megoldási gondolatokkal 
foglalkozik és eközben igen sok ferde

elnöke.
nézet alakul ki. E téves képzetek elosz 
latása előadásának a célja.

Kétféle válság van: a világválság 
és külön a magyar válságos gaz­
dasági helyzet. A világválság mes­
terséges válság, amelynek okozó­
ja a háború és ennek elősegítő je 

a kapitalizmus.
A győzők féltik megszerzett eredmé­
nyeiket s azon igyekeznek, hogy a le 
győzőitek soha vissza ne szerezhessék 
régi helyzetüket. Gazdasági oka volt a 
háborúnak, tehát gazdaságilag kell 
megszüntetni a háborút, amely gazda­
sági téren most is folyik és ez a háború 
kegyetlenebb, mint a fegyveres háború. 
A válság likvidálásának első feltétele, 
hogy

vissza kell állítani azokat a gaz­
dasági egységeket — és nem a 
Tardieu-féle tervezet szerint valót 
—, amelyek biztosították a terme­
lés és fogyasztás megfelelő elosz- 

tódását.
Vissza kell állítani a gazdasági 
természetesség folytán kialakult 

határokat.
Szükséges az aranynak egészséges el- 
osztódása. Meg kell változnia a kapita­
lizmus gondolkozásának, mert

a mai kapitalizmus nem alkalmas 
egészséges gazdasági élet kialaki, 

tálára.
Igaz, hogy Magyarország helyzete csak 
függvénye a világ gazdasági helyzeté­
nek, de nem szabad ölhetett kézzel néz-
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szelvény
ni a helyzetet, meg kell keresni a mó­
dokat az itthoni helyzet javítására. Rá- 
mutat az eddig a gazdasági viszonyok 
megváltoztatása érdekében felmerült 
megoldási módozatokra, amelyek mind 
hibásak voltak. Érvelései során igen ér. 
tékes csoportosításban

a nemzeti vagyonról, amely 34 
millió milliárdot képvisel, az e 
vagyont terhelő adósságokról, 
amelyek 9 milliárdot képviselnek,

mutatott be tanulságos képet Szólt az 
inflációról, amelyet károsnak tart és 
amelyről kijelentette, hogy a kormány 
lekötötte magát a Népszövetségnek, 
hogy inflációt nem csinál. Az infláció 
megingatja a bizalmat, amely pedig 
szinte nagyobb részben alapja a valuta 
értékének, mint az aranyfedezet Igaz, 
hogy az infláció tényleg alkalmas a ter­
melésre és az alkotásra, azonban össze­
roppant ja a középosztályt, amely sem 
értékeit átmenteni, mint a tőkés, sem 
magát biztosítani, mint a politikailag 
szervezett munkás nem tudja. Az inflá­
ció nincs tekintettel arra, hogy a valuta 
problémája erkölcsi probléma is. Ki­
mutatta

az aranyfedezet szükségességét 
és egyedülvaló helyességét. Hely­
teleníti a tartozások átértékelésé­
ről, vagyis törléséről szóló teóriát

is, ellenben feltétlenül szükségesnek 
tartja az adósságnak az adósra vonatko­
zóan elviselhetővé tételét, vagyis olyan 
feltételek mellett kapja meg a pénzt, 
hogy kötelezettségének eleget is tudjon 
tenni. Tehát

feltétlenül szükséges a kamatláb 
leszállítása.

Szólt itt a Nemzeti Bank szerepéről. A 
Nemzeti Bank pénzkibocsátó bank s ügy 
a kamatalakulásra kevés befolyása van. 
Rámutatott arra, hogy

nem pénz-, hanem tőkeszűke van, 
amit a bankjegyforgalmi jelentésekből 
bizonyít be. Rátért ezután a mezőgaz­
daság bajaira. Az ország a mezőgazda­
sággal áll vagy bukik. Hibáztatja a 
többtermelés jelszavával megindult moz­
galmat. Ellenben helyesli azt a tervet, 
hogy a mezőgazdaság és pedig minden 
holdja, ne pedig csak a szemtermő föl­
dek, olyan megsegítésben részesüljenek, 
amelyből talpraállhatnak a terhektől 
való megszabadulás utján. E tekintetben 
alapul szolgálhat a föld kataszteri tiszta 
jövedelme. A kapitalizmus változtassa 
meg a gondolkozását.

Nem szabad a tőkének a napi po­
litika szekerét tolni. A magán- 
tulajdon szentségének erősebb vé­
delme és biztonsága szükséges. 

Helyteleníti a földtehermentesités meg­
kísérelt módját, a túlságos adósvédel­
met és a túlzott hitelező-védelmet. Szük­
séges aj fogyasztóterületek felkutatása 
és beszervezése. Belföldön az adósságo­
kat konvertálni kell. Érdekesen fejtette 
ki ennek lehetőségét és módját, felsora­
koztatva az összes e kérdést érintő ada-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr női kesztyű 
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tokát. A mezőgazdaság megmentésének 
kérdésénél rámutatott a boletta hibáira, 
ami főképpen abban állott, hogy

csak a szemtermelö gazdákra je­
lentett valamit, holott bebizonyo­
sodott, hogy a szemtermelés meg­
bukott és annak magasan felette 

áll az állattenyésztés.
(smétli, minden mást megelőz a mező- 
gazdaság életképessé tétele.

A közvetlen modorban, pompás ért­
hetőséggel és a szakember fölényes tu­
dásával tartott előadás akadémiai érté­
kű és mégis gyakorlati jelentőségű volt. 
Meglátszott, hogy dr. V e r s é n y i Ti­
bor teljesen mélyére hatolt a kérdés­
nek, amelynek kifejtéséhez nagy felké­
szültséggel a megvilágító adatok egész 
tömegével indult el. A közönség per­
iekig tapsolta az előadót,

<$»♦!*

HOROGKERESZTES
RÖPIRATOK

HAJDUMEGYÉBEN.
Ismeretlen egyének Hajduroegye 

több községében horogkeresztes röp- 
íratokat szórtak szét, melyekben a va­
gyonfelosztást, idegenek kiutasítását 
és nagy vállalatok köztulajdonba véte­
lét követelik. Nyomozás indult a röp- 
irat térj esz tők kézrekeritcsére.

Öngyilkos lett 
egy debreceni tisztviselő
Hadzsia János 45 éves Kút uccán 

lakó tisztviselőt súlyos betegen szállí­
tották a klinikára, ahol néhány óra 
múlva meghalt. Az orvosok gyanúsnak 
találták a halál körülményeit és jelen­
tést is tettek erről az ügyészségnek, 
mely az ügy kivizsgálására utasítást 
adott. Felboncolták a tisztviselő holt­
testét és mivel arzénmérgezés gyanúja 
forog fenn, a hullarészeket felküldték 
vegyvizsgálatra.

A haláleset ügyében a rendőrség is 
nyomozást kezdett és megállapították, 
hogy a legnagyobb valószínűség sze­
rint öngyilkosság történt. Napokkal a 
beszállítás előtt Hadzsia János csa­
ládja távollétében cukorspárgából font 
kötélre akarta felakasztani magát és 
öngyilkosságát csak az egyik szom­
szédjának ébersége akadályozta meg, 
aki a szoba ablakán át ugrott be s 
akadályozta meg Hadzsiát tervének 
keresztülvitelében.

A tanúkihallgatások alapján az lát­
szik valószínűnek, hogy az anyagi gon­
dok és a betegség elől menekült a ha­
lálba az öngyilkos tisztviselő.

Felakasztotta magát, 
mert megdorgálta a felesége

A Csapókertben Fábián Péter 59 
éves munkás felakasztotta magát az 
udvarán levő fára. A szomszédok ész­
revették és még idejében levágták a 
kötélről. A mentők eszméletre térítet­
ték a fuldokló embert.

A rendőrség az öngyilkossági kísér­
let ügyében megindította a vizsgálatot 
és kihallgatta Fábián Pétert is, aki el­
mondta, hogy azért akarta eldobni 
magától az életet, mert a felesége na­
gyon megdorgálta és ő azt nagyon a 
szivére vette.

Fábián ugyanis elment néhány nap­
pal ezelőtt a feleségétől, magával vit­
te ruhaneműit is, de ruhái nélkül tért 
vissza. Ezért dorgálta meg az asszony 
alaposan.

G

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 16 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalást 1 P. ért.
KEPECS, Miklós u. 8.

A Piac uccán megvert a közönség 
egy tetten ért kerékpártolvajt

Hajdúszoboszlóról bejött Debrecenbe 
Sári Elek borbélysegéd és a Piac uc­
cán egy falhoz támasztott kerékpárt 
akart ellopni. Felült a gépre és nagy se­
bességgel akart elkerekezni, de pórul 
járt, mert észrevették és nagy kiabálás­
sal üldözőbe fogták. Hamarosan elfog­
ták, lerántották a kerékpárról és mire a 
» í* • ♦!« <m ♦> o •> • «• a

csődület láttára elősietett a rendőr, már 
néhány ütést adtak is a megrémült tol­
vaj hátára. Sári Eleket bekísérték a 
rendőrségre, ahol kihallgatták, beismer­
te, hogy lopni akart egy kerékpárt és 
azon akart visszatérni Hajdúszobosz­
lóra.

Dréhr Imre mentelmi jogát 
felfüggesztették

Ha a nyomozás során Dréhrt le akarnák tartóztatni, az ügyészségnek ismét 
ki kell kemie. — Kedden kerül a mentelmi bizottság határozata a Ház elé. 

Budapest, április 11. óriási ér­
deklődés előzi meg a képviselőház men­
telmi bizottságának mai ülését, ame­
lyen Dréhr Imre volt népjóléti állam­
titkár kiadatási ügye szerepelt. A bi­
zottsági ülésen Hajós Kálmán elnö­
költ. V á r y Albert előadó ismertette az 
ügyészségi megkeresést, amelynek 

vádpontjai
a következők:

Az úgynevezett Bruchsteine r- 
féle képek megvásárlása, Vass 
Jánosnak, az elhunyt miniszter fivéré­
nek 3500 pengő kiutalása, a H a n k 6 
Elemér miniszteri tanácsostól „bizalmas 
rendeltetéssel átvett” 13.950 pengő,

a menekültügyi segélyek utalvá­
nyozása,

a menekültügyi hitelből veszprémieknek 
juttatott segélyek, a menekültügyi hitel­
ből B ő r y János szobrásztól két bam- 
bino-szobor megvásárlása 460 pengőért, 
további hűtlen kezelés az öregségi és 
rokkantsági törvény előmunkálataira 
szolgáló alapból történt szabálytalan ki­
utalások következtében, hivatali vissza­
élés alapos gyanúja a Fiat-autó ismere­
tes ügyében, közokirathamisdtásra való 
felbujtás ár. Fodor Zoltán és P. 
Biró Aurél részére folyósított mene­
kültsegély ügyében,

az albertfalvai építkezésekkel
kapcsolatban hűtlen kezelés bűn­

tettének gyanoja,
hivatali visszaélés és sikkasztás bűntet­
tének gyanúja Vass János adósságainak 
rendezésére Krausz Simon által köl­
csönadott 28.000 pengő ügyében, ugyan­
csak hivatali visszaélés és sikkasztás 
gyanúja a Kohner-féle 18.000 pengős 
ügyben, lopás gyanúja az ismeretes 
szoborügyekben (Az ő szekere és A le­
gény cimü szobrokról van itt szó), hi­
vatali sikkasztás és visszaélés gyanúja a 
Beszédes-féle Bevonulás előtt szobor 
megvásárlásával kapcsolatban, hűtlen

Mosóbőr 5*50
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kezelés a Héjjá Zoltán miniszter portré 
ügyében és végül

hűtlen kezeié* a hadikölcsőn- 
vásárlásokkal kapcsolatban.

V á r y előadó a vádpontok ismerte­
tése után azt fejtegette, hogy az ügyész­
ség a nyomozás stádiumában lévő 
ügyekre nézve kéri Dréhr kiadatását, 
annak a hozzáadásával, hogy a volt nép­
jóléti államtitkárt ki akarják hallgatni a 
nyomozás során esetleg még csak ez­
után felmerülő egyéb ügyekre nézve is.

A mentelmi bizottság ezután 
Dréhr Imrét hallgatta ki.

A volt népjóléti államtitkár mind a 18 
vádpontra vonatkozóan megtette észre­
vételeit és előadta védekezését.

4000 utas Budapestről, 1000 vidék­
ről érkezik vasárnap Debrecenbe 

a Ferencváros—Bocskay meccs 
alkalmából

A Bocskay a jegyek gyors kiváltására kéri a debreceni közönséget, hogy 
gondoskodni lehessen a pestiek jó elhelyezéséről. — Szerda este után nem 
lehet Debrecenben jegyet kapni a mérkőzésre. — A város értekezlete a va­

sárnap nagy idegenforgalmának lebonyolítására.

A bizottság Dréhr Imre meghall­
gatása és hosszú vita után egyhangúlag 
megállapította, hogy a bíróság megkere­
sésének csak abban a részben ad he­
lyet, hogy

Dréhr Imre mentelmi jogát • 
pontosan megállapított bűncse­
lekményekre nézve függeszti fel, 
ellenben a nyomozás során még 
felmerülő egyéb bűncselekmé­
nyekre nézve ez idő szerint a 
mentelmi jogot nem függeszti föL

Esetleges újabb bűncselekmények gya­
núja esetén a bíróságnak újabb megke­
resést kell a képviselőházhoz intéznie. 
A mentelmi bizottság kimondotta < zt 
is, hogy

újabb megkeresés szükséges, ha 
Dréhr Imre személyi szabadságát 
korlátozó intézkedést kívánna 
tenni az illetékes igazságügyi 

hatóság.
Nem függesztette fel a bizottság 

Dréhr Imre mentelmi jogát a hadiköl- 
csönkötvények vásárlása tekintetében 
panasz tárgyává tett hűtlen kezelés bűn­
tettére nézve, mert erre a bírói megke­
resés semmi néven nevezendő gyanú- 
okot nem hozott fel.

A bizottság határozata kedden kerül 
a parlament elé.

Debrecen április 17-iki nagy sport­
eseménye, a Ferencváros—Bocskay ta­
lálkozása elé feszült várakozással néz 
az egész ország sportközönsége. A rend­
kívüli érdeklődés indokolt is, hiszen a 
Ferencváros ma páratlan bravúrral 
pontveszteség nélkül vezet a bajnokság­
ban, imponáló gólaránnyal, a Bocskay 
pedig felfutott régi elsőrendű formájá­
ra, úgy hogy általános a vélemény, 
hogy

a zöld-fehéreket csak a debreceni 
kék-sárgáik akaszthatják meg 

győzelmi útjukban.
A mérkőzésre olyan nagyarányú ide-

Ma, kedden 

közkívánatra
LIL DAGOWER főszereplésével

fóláru kedvezményes szelvény
ellenében nézheti meg

Erzsébet királyné
szenzációs filmujdonságot.

„Debreceni Független Újság"

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az URANIA

I április 12-iki bármely előadására 
Előadások 5—7—9 órakor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
«URÁNIA

április 12-iki bármely előadására
Előadások 5—7-

Rtr

-9 órakor.
ÍT-V y ' t .'A .

genjárás indul meg, amire még nem 
volt példa. A MÁV. két „Filléres gyors­
vonatot" is indít Debrecenbe, egyenként 
2000 utassal, a vidékről több, mint 1000 
érdeklődő várható s a debreceni kö­
zönség érdeklődése is felfokozott. Ép­
pen ezért a Bocskay elnökségének a leg­
nagyobb gondot okozza a hatalmas tö­
meg elhelyezése, hiszen a Diószegi úti 
pálya befogadóképessége nem ennyi 
publikumra van méretezve.

A Bocskay, amely vasárnap 5000 em­
bert hoz Debrecenbe, mindent megtesz, 
hogy elsősorban törzsközönségét elé­
gítse ki, éppen ezért nyomatékosan

kéri és figyelmezteti tagjait és az 
állandó meccslátogató debreceni 
publikumot, hogy jegyeit legké­
sőbb szerdán estig elővételben 
váltsa ki a Menetjegyirodában, 
mert az ezernyi és ezernyi buda­
pesti és vidéki jegyigénylés miatt 
ezen az időponton túl nem tudja 
biztosítani azt, hogy a debreceni 
közönség helyhez jusson a pá­

lyán.

A pestiek fogadására vasárnap délelőtt 
Zöld József polgármesterhelyettes, 
főjegyző elnöklete alatt az érdekelt ha­
tóságok és társadalmi élet vezetőinek 
bevonásával értekezlet volt, amelyen a 
nagyszámú vendégsereg befogadásának 
és itt tartózkodásának programját álla 
pitották meg.

Az értekezlet elhatározta, hogy
Debrecen látnivalóinak program­

ját kinyomatja
és idejekorán eljuttatja az utasokhoz, 
hogy módjuk legyen azt áttanulmá­
nyozni. A kirándulókat bizonyára von­
zani fogja a Nagytemplom, ahcl Bal­
tazár Dezső dr. püspök tart vasá-
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napi ietentisztcletet. Kirándulások lesz­
nek a Nagyerdőre, az egyetemhez, köz­
temetőhöz, krematóriumhoz. A város­
ban a Déri-muzeumnál Ecsedi István 
dr. tart rövid néprajzi előadást. Lesz 
iparművészeti kiállítás is a Kereske­
delmi Akadémia nagytermében. A szín­
házban Kardoss Géza olcsó hely­
árakkal Szórád Ferenc felléptével 
előadatja a Mosoly országát. Délután 
nagyszerű futballmérkőzés lesz. Termé­
szetesen

a kirándulás egyik élvezetes lát­
ványa lesz a pestieknek a hires 

debreceni nagyvásár
amelynek különleges látnivalói bizo­
nyára le fogják kötni a figyelmet.

Debrecenbe két „Filléres gyors” ér­
kezik a pestiekkel. Az első 6 óra 30-kor 
indul és Debrecenbe 10 óra 25 perckor 
érkezik, a másik 6 óra 50 perckor indul 
és 10 óra 47 perckor érkezik. Vissza az 
első fél 9-kor, a másik 9 órakor indul a 
fővárosba.

A vendégek fogadása, kalauzolása 
különös gonddal történik. Kellő számú 
vezető cserkész fog rendelkezésre állani.
A kirándulók ellátását a Bika éttermei 
és Angol Királynő-szállón kívül a jobb 
vendéglők vállalták olcsón.

LEUGROTT A NOTRE DAME 
TORNYÁBÓL.

Paris, április 11. Ma délután Fried 
mann Bernát 25 éves orvostanhallgató 
leugrott a Notre Dame székesegyház 
tornyából ps szörnyethalt, öngyilkos­
ságának oka ismeretlen.

Zsidó húsvéti ünnepekre!

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI RT.
1.— pengő
1 drb. iivegtálca . . .
1 „ vizes kancsó . ,
1 „ likörkésziet

(1 üveg 6 pohárral)
7 „ boros pohár . .
6 „ compot tányér . .
2 „ porcellán tálka

(pecsenyés-fözelékes , 
4 „ porcellán gyümölcsös­

tányér  
2 „ porcellán tortalap . .
1 » n tejkanna
1 » I, mártásos csésze
1 „ NIKKEL TÁLCA

(kerek vagy szegletes)
2 „ kávés bögre . . .

pár teás csésze

Rózsa ucca 2. szám.
Reklám árak

IP 1 drb. leveses tál 
1

1.—

1

pengő
..ip

„ tűzálló tál
(kerek vagy ovál)

„ zománc lábas 1 literes . 
„ csiszolt szcletsütő . ,

pár ALUMINIUM
EVŐESZKÖZ . . .

drb. aluminium kanál . .
„ „ tojástartó .
it ír bögre . •
„ „ szappandoboz
„ „ tojás sütő
„ „ tojás szeletelő
„ reszelő (gyümölcs,

torta és tészta) . . .
„ tészta-kiszuró . . .
„ mosogató drótszivacs . 

rozsda gummi

A JOGÁSZ- ÉS TISZTVISELŐ 
KÖR TISZTUJITÁSA.

A debreceni jogász- és tisztviselőkor 
vasárnap délelőtt tartotta meg rendes 
évi közgyűlését dr. Tóth Aurél ny. kú­
riai bíró elnöklete alatt. A közgyűlés 
közönségén is meglátszott a nehéz 
idők járása, mert amig máskor zsúfo­
lásig megtelt teremben folyt a köz­
gyűlés, addig most a megcsappant tag­
létszám élénken érezhető volt. Tóth 
Aurél megnyitó beszédében hangsú­
lyozta a súlyos viszonyokat s remé­
nyének adott kifejezést, hogy ezt az 
állapotot csak átmeneti jellegűnek 
tartja, mely után a jogászkor isinél ré­
gi fényében fog ragyogni. A közgyű­
lés a zárszámadások, költségvetés el­
intézése után a tisztujitást ejtette 
meg, melynek eredménye a következő:

Elnök: Tóth Aurél. Alelnök: Ady 
Lajos, Szűk Ödön. Titkár-ügyész: dr. 
Ruszka István. Jegyző: dr. Barcsay 
Gergely. Pénztáros: Ferenczy Viktor. 
Igazgató: Thoroczkay József. Könyv­
táros: Szepacher Ferenc. Választmá- 
nyi tagok: dr. Balogh Béla, Bartha 
Béla, dr. Barta Károly, dr. Bartha 
Zoltán, Bényey Gyula, Bacsóh Pál, 
Csigás Jenő, dr. Csire Ferenc, Da- 
róczy József, Demeter István, Jesch 
Mátyás, Kató Lajos, dr. Kesserü La­
jos, Kovács Kálmán, Kokas Nándor 
Kondor János, dr. Lindenberger János,’ 
Hegedűs Árpád, Nagy József, Nagy 
Karoly, Piribauer Ferenc, Rásó Ist­
ván, dr. Rásó Sándor, vitéz Somogyi 
Rezső, Szeiwerth Ede, Sztankay p. 
Béla. Tóth Lajos, Tóth Vilmos, dr 
Varga István, dr. Zalay János. Szám-' 
vizsgálók: László Imre. Matura Jó­
zsef. Nagy József.

rÄNnMGJ?B,B H1rDETéSI OR-
CETLEN ujs“BRECENI füg-

r~- T fűszeráruk I
nagyban és kicsinyben

Grünberger és Glück
- CsaP6 ucca 16., udvarban.
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Báró Vaj főispán: A kormány elég erő-, hogy 
a szociáldemokrácia falna fo’yialott Mókáját 

lehefeflenne tegye
A hajdúmé gyei szocialista agitáció a vármegyei kisgyülés előtt.

Hajduvármegye törvényhatóságának 
kisgyülése hétfőn délelőtt báró Vay 
László főispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a vármegyebe!i váro­
sok és községek amaz ügyeit tárgyal­
ták le, amelyek a kisgyülés elé tartoz­
nak.

Az egyik tárgy kapcsán dr. Csorba 
Antal bizottsági tag éles támadást in­
tézett a szociáldemokrata agitáció el­
len, amelyeknek legutóbb a vármegyé­
ben a tüntetések kapcsán véres áldo­
zata is volt. „A szociáldemokrata ve­
zérkar ismét vámszedője akar lenni a 
magyar nyomorúságnak — mondta a 
szónok. — Ez a szociáldemokrácia 
most a magyar faj bátor szivü szegé­
nyeit tolja előre faltörő kosul.” He­
lyesli a Népszava betiltását, amelv

látszólag munkásérdekeket szolgál, 
végeredményben azonban egyetlen faj­
tának örök-egy világuralmi törekvését 
szolgálja. Reméli, hogy a Népszava be­
tiltása végleges.

Báró Vay László főispán kijelentet­
te, hogy bizonyos felelőtlen elemek 
i észéről valóban mutatkoztak olyan 
törekvések, hogy a magyar nyomoru 
sagnak vámszedői legyenek, azonban a 
kormány elég erős, hogy ezeknek az 
elemeknek a falun folytatott munkáját 
lehetetlenné tegye. A kormány a leg- 
eréiyesebb eszközökhöz folyamodott. 
He a kormány munkája csak úgy lesz 
eicdményes, ha azt a társadalom össze­
fogva támogatja. Egyébként ebben az 
irányban maga is elkövet mindent.

' <■* 4SBt >*♦ flOí ♦♦♦ iß» *♦* . «tv * _ ^

Lindberohiié idegei összesoppantaR
Uptbb 50.000 dollárra megzsarolták a banditák LindbergheL

ezredes^ újabb banditafogásnak esett 
áldozatául. Most már hivatalosan is 
megerősítik azokat a híreket, hogy ban­
diták az ezredest ötvenezer dollár ere­
jéig becsapták. New-Yersey rendőrfő- 
noke közli, hogy

Lindbergh ezredes egy bizonyos 
megjelölt helyen elhelyezett bank­
jegyekben ötvenezer dollárt, an-

London, április 11. Lindberghnc 
gyermekének elrablása körül szenvedett 
izgalmak, valamint a gyermek vissza­
adása feletti csalódások következtében 
komolyabb természetű idegösszeroppa- 
nasban megbetegedett. Attól tartanak, 
hogy az elrablóit gyermek nincs élet- 
ben.

Newyork, április 11. Lindbergh

— .>......
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Az evangélikus i-,;; ,
-t Arany Bikában tartott báljáról

nak reményében, hogy a gyerme­
két visszakapja.

A banditák a bankjegyeket elvették, a 
gyermeket azonban még nem adták 
vissza sziléinek. Az ezredes feljegyezte 
a bankjegyek számait és a rendőrség ez 
alapon reméli, hogy sikerül majd a tét 
leseket kézrekeritenic.

Vasárnap a rendőrség őrizetbe vett 
egy gyanús embert, akit állítólag alapo­
san gyanúsítanak azzal, hogy résztvett 
a Lindbergh-gyermek elrablásában

A GYERMEK MAR NEM ÉL?
Newyork, április 11. A Chicago 

Tribune jelenti Hopewellből, hogy azok 
a banditák, akik Lindbcrghtől 50.000 
dollárt már ki csaltak, anélkül, hogy el­
hurcolt gyermekét visszavitték volna, 
most közölték a szerencsétlen apával, 
hogy

további 50.000 dollár lefizetése el­
lenében a gyermeket kiadják,

A rendőrség azt hiszi, hogy
a gyermek vagy nem él már, 
vagy nem is volt soha a banditák 

kezében,
akik csupán arra akarják felhasználni a 
szülők végső reménykedését, hogy 
újabb összegeket csaljanak ki tőlük.

LINDBERGH HAJLANDÓ 
ÚJBÓL ÉRINTKEZÉSBE LÉPNI 

A RABLÓKKAL.
London, április 11. Lindbergh fáj­

dalmas csalódása ellenére kész újból 
érintkezésbe lépni a rablókkal, mert

az annak idején felmutatott azo­
nosság! jelekből meggyőződött 
arról, hogy gyermeke tényleg a 

rablók kezében van.
A newyorki Daily News 50.000 dol­

lárt ajánlott fel annak, aki május 10-e 
előtt a csecsemő nyomára vezet.

A bostoni Globe cimü lap jelenti, 
hogy ajánlatot kapott egy hirheé 
szeszcsempésztől, aki

100.000 dollárt hajlandó a lap 
közvetítésével a csecsemő vissza­

adásáért fizetni,
mert a csecsemő elrablása által előidé­
zett fokozott rendőri tevékenység mái 
eddig is annyit ártott a szeszcsempé­
szeknek, hogy akár kétszázezer dollárt 
is áldozhatnának erre a célra.

ÓRIÁSI SIKERE VAN 
PÁLLYA CELESTIN KIÁLLÍ­

TÁSÁNAK.
Több, mint egy hete nyílt meg a 

Déri-muzeumban Pállya Celestin kiál­
lítása, amelynek a sikere a vidéki mé­
retekhez képest páratlannak mondható. 
Ezrek és ezrek nézték meg már eddig 
a hatalmas anyagot s gyönyörködtek 
az európai hirü, nagy magyar festő­
nek a káprázatos szépségű alkotásai­
ban. De a művészetrajongó közönség 
érdeklődése még mindig nem csökken, 
sőt vasárnap óta még nőtt is a láto­
gatók tömege arra a hírre, hogy a ki­
állítás nemsokára zárul. A képek egy- 
része már gazdát cserélt, ami érthető 
is, hiszen akik értenek a képekhez, 
azok jól tudják, hogy a -PaV/ya-képek 
márkás alkotások, amelyeknek az ér­
tékállósága jobban biztosított, mint 
akár az aranyé.

A Margit fürdő 

vendéglője
két büffével

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 

igazgatóságánál lehet.
- - ww •m.
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Nem állott el a debreceni mély­
fúrás vize

Néhány nap óta olyan hírek terjed­
tek el a városban, hogy a mélyfúrás 
vize elállóit, nem folyik már és a kút 
bedugult. A Debreceni Független Új­
éig munkatársa kérdést intézett az il­
letékes tényezőkhöz a hírre vonatko­
zólag és itt a következő felvilágosítást 
kapta:

A kút fejének végleges kiképzése 
céljából mi avatkoztunk be s ennek 
következtében a viz valóban elállt,

mint ahogy már kétszer is megtörtént 
ez. Természetes azonban, hogy amint a 
munkálatokat befejeztük, a viz újra 
mtg fog indulni és — mivel akkor már 
végleges lesz a kútfej kiképzése — ál­
landóan folyni fog.

A kút vize tehát nem állott el és 
igy valószínű, hogy már a legrövidebb 
idő alatt újból teljes mértékben folyni 
fog.

Berlin, április 11. Hindenburg tábor­
nagyot 19.359,642 szavazattal megvá­
lasztották a következő hét évre a né­
met birodalom elnökévé. A választási 
résztvétel 83.2% volt, pontosan 3 szá­
zalékkal kevesebb, mint az első menet­
ben. Hindenburg szavazatainak száma 
700,000-rel emelkedett. — 53.06%-os
aránnyal tehát abszolút többséget si­
került elérnie. Az első menetben az 
összes szavazatok 49.6%-át kapta Hin­
denburg.

Hitler Adolf 13.417,460 szavazatot 
kapott, 2.100,000-rel többet, mint az 
első menetben, úgyhogy 6.6%-kal javí­
totta meg az akkori 30.1 
arányszámát.

Thaelmann szavazatainak száma 
3.706,388 volt, 1.280,000-rel kevesebb, 
mint az első menetben, úgyhogy a 13.2 
szaza, ék os szavazat arany, amelyet az 
első választási menetben elért, 10.1 
százalékra leromlott.

Több, mint 100,000 szavazatot ér­
vénytelennek nyilvánítottak.

«* <*> «> * w

szavazati

Haiduvármegyében igen enyhén jelentkezel! 
az influenza járvány

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn tartotta meg báró Vay 
László főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülését, amelyen dr. Görgey Már­
ton tiszti főorvos beterjesztette jelen­
tését Hajduvármegye március havi 
egészségügyi állapotáról szóló jelenté­
sét. E jelentés szerint Hajduvármegye 
népmozgalma — az előző februári nép­
mozgalommal összehasonlítva — jó 
volt, hanyatlást nem mutat. Született 
492 gyermek, kik közül halvaszületett 
21 gyermek, meghalt 322 egyén s igy a 
természetes szaporodás 149 lélek. Ma­
gas volt azonban az elmúlt hónapban a 
halvaszületések arányszáma, amely 
vármegyénkben 4.4% volt, tehát az 
országos átlagnak pontosan a kétsze­
rese. Ennek a magas halvaszületési 
arányszámnak okát kikutatni köteles­
ségemnek tartom.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hó­
napban a lélegzőszervek hurutos és 
gyulladásos megbetegedése, melyek 
közül a tüdőgyulladásos követelt szá­
mos esetben halálos áldozatot. A meg­
betegedések számát emelte az ide feb­
ruár hó végén és március hó elején el­
jutott influenzás megbetegedések nagy 
száma is, mely betegség azonban elég 
enyhén jelentkezett s az esetek legna­
gyobb részében a betegek orvosi se­
gítséget nem is vettek igénybe.

A fertőző betegségek szórványosan 
fordultak elő. Közülük előfordult: 1. 
Roncsoló toroklob 35 esetben, meghalt 
6 2- Kanyaró 10 esetben. 3. Vörheny 
14 esetben. 4. Hasi hagymát 5 esetben.

5. Hők (szamár) hurut 28 esetben, 
meghalt 1. 6. Bárányhimlő 5 esetben.
7. Szövődményes influenza 14 esetben.
8. Gyermekágyi láz 1 esetben. 9. Ve­
szett, vagy arra gyanús eb mart meg 
4 egyént, kiknek a budapesti Pasteur- 
intézetbe való felszállitása iránt intéz­
kedés történt.

Az idült fertőző betegségek közül 
gümőkór 38 esetben, az összes halálo­
zásoknak 11.8%-ában volt a halál oka.

Baleset folytán meghalt 1, öngyil­
kosság folytán 11 egyén, mig 1 esetben 
idegen kéz okozta erőszakos haláleset 
történt. Ebben az esetben a törvény- 
széki orvosi boncolás megtörtént.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Üres ládákat
középnagyságban
nagyobb mennyiségben

veszünk.
Cim a kiadóban.
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Himtenburgol abszolút többséggel választotta 
elnökké Németország

Hamburg uccáin véres összeütközés 
volt, amelyben hét nemzeti szocialista 
meghalt, három súlyos sebet 
dett a kommunistáktól.

Berlin, április 11, A kommunista 
szavazatok most mindhárom jelölt kö­
zött megoszlottak. A kommunisták 
úgynevezett Trockij-szárnya Hinden- 
burgra szavazott, hogy megakadályoz­
za Hitler elnökségét, amely a munkás­
szervezetek feloszlatását eredményezte 
volna, másik, a legtürelmetlenebb 
kommunista csoport pedig Hitlerhez 
csatlakozott, a helyzet mindenáron fel­
bontását akarva.

Hindenburg megkapta Düsterberg 
szavazatainak egyharmadát is, a két­
harmad már Hitlerre esett. A szava­
zatok csökkenése a szép tavaszi idő­
nek köszönhető, amely hétvégi kirán­
dulásra csábította az embereket.

A választás eredménye általános 
megkönnyebbülést okozott Londonban 
és Párisban.

(THHIREKff
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár..........................23 — 37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Deoreceni 
Független Újság, amely vem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz : ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás. Nyugat felől borulás, 
esetleg zivatarok, később lehűlés.

— Papp Gyula szentszéki tanácsos ju­
bileuma. Vasárnap ünnepelték a görög- 
katholikus egyház hívei Papp Gyula 
szentszék! tanácsost, aki 20 évvel ez­
előtt kezdte meg a leLkészi működését 
Debrecenben. Papp Gyula másik jubi­
leumot is ért, 25. évi áldozópapi jubi­
leumát. Vasárnap délelőtt a hívektől 
zsúfolt templomban ezüst-misét mon­
dott Papp Gyula. Istentisztelet után az 
egyház díszközgyűlésen üdvözölte lelké­
szét Délután az egyház iskolájában szép 
ünnepélyt tartottak, amelyen leleplezték 
az ünnepelt lelkész életnagyságu arc­
képét Papp Gyula szentszéki tanácsost 
jubileuma alkalmával igen sokan keres­
ték még fel üdvözlésükkel barátai és is­
merősei köréből.

— Bállá Jenő 2000 pengőt hagyomá­
nyozott a zsidó reálgimnáziumnak. Teg­
nap bontották fel Bállá Jenőnek, a 
napokban elhunyt neves építésznek a 
végrendeletét. Bállá Jenő végső rendel­
kezései, mint e nemes ember minden 
cselekedete, fenkölt és igaz lélekről ta­
núskodnak. Jelentékeny összegeket ha­
gyományozott kulturális és jótékony 
célokra és különös melegséggel emlé­
kezett meg a debreceni zsidó reálgimná­
ziumról, amelynek két darab 1000 pen­
gős alapítványt hagyott. Az egyiknek 
kamatait egy olyan tanuló fogja élvezni, 
aki a matematikában és természettudo­
mányokban kitűnik, a másikét pedig va­
lamely törekvő, szegénysorsu diák. 
Bállá Jenő, aki maga is szegénysorsból 
önerejéből küzdötte fel magát, utolsó 
akaratával is segíteni akart a törekvő, 
szegény ifjakon.

— Betörte ellenfele koponyáját egy 
debreceni napszámos. Vasárnap reggel 
a Kishegyes! utón összeveszett két 
napszámos, Koroknál Sándor cs 
Molnár Gergely. A veszekedésből 
dulakodás lett, melynek során Molnár 
többször fejbevágta Koroknait, akinek 
koponyája több helyen betört. A súlyo­
san sérült napszámos bevánszorgott a 
mentőállomásra, ahol első segélyben ré­
szesítették és kiszállították a klinikára. 
Állapota súlyos.

— Vasúti munkást gázolt a sárándi 
vonat. Hétfőn délelőtt 11 órakor Deb­
recentől 6 kilométernyire a Sáránd felé 
haladó vonat elgázolta a vágányok mel­
lett dolgozó Szegedi József vasúti 
munkást. A kerekek levágták térden fe­
lül a baljábat és súlyos zuzódást szen­
vedett a halántékán is. Szegedi Józsefet 
a mentők részesítették első segélyben 
és kiszállították a klinikára. Állapota 
súlyos. A gázolás ügyében megindult a 
vizsgálat annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség.

Tegnap este 
meggyulladt a
„Meteor11

csiilárüzlet
kirakatában elhelyezett szebbnél- 
szebb csillár, melyeknél ma ízlése­
sebbet, jobbat, olcsóbban sehol kapni 
nem lehet.

Látogasson meg bennünket, 100 
typus közül választhat s csillárt la­
kásán felszerelve öntött (nem pré­
selt) karokkal már 7.— pengőtől 
éjjeli szekrény-lámpát complett er­
nyővel már 5— pengőtől, gyöngy- 
rojtos ernyőt 5 pengő 50 filléréri 
árusítunk,

„Meteor“ villamossági 
és csillárgyár r. t.
BUDAPEST-DEBRECEN,

Ferenc József ut (Piac ucca) 9. sz. 
Telefon 21-70.

— Orvosi hir. Dr. Jakab Endre 
szülész, nőgyógyász rendelését újból 
megkezdte. Piac ucca 34., I.

— Sok csomagdézsmálás történik * 
debreceni pályaudvaron. A debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályán az utóbbi 
időben sokan tettek feljelentést azért, 
mert a pályaudvaron ismeretlen tettesek 
megdézsmálták a csomagjaikat. A tol­
vajok úgy az indulási, mint az érkezési 
időpontokat felhasználják, hogy meg­
dézsmálják a közelükbe került csomago­
kat. A rendőrségen közel negyven cso­
magdézsmálásról tettek jelentést. A lo­
pások ügyében erélyes nyomozás fo­
lyik és a nyomozók által gyűjtött bizo­
nyítékok alapján bizonyosra vehető, 
hogy a tettesek rövidesen kézrekeriil- 
nek.

- A Kalászgárda összejövetele. A
debreceni Függetlenségi Kör if jakbői 
alakult Kalászgárda 17-én, vasárnap 
este 7 órai kezdettel szokásos ívzíró 
családias összejövetelt tart a Függet­
lenségi Körben, Piac u. 38. Belépő díj 

incs.
— Vizvezetékszerelőmesterek figyel­

mébe! A debreceni ipartestület vizveze- 
tékszerelő szakosztálya 12-én, kedden 
este hat órakor az ipartestület helyisé­
gében tartja második tisztújító ülését 
Tárgy: egy előljárósági rendes tag je­
lölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljárósági póttag je­
lölése.

- A kovácsmestereket ezúton hívja 
fel az ipartestület elnöksége, hogy ma, 
12-én, este 7 órakor az ipartestület ta­
nácstermében tartandó tisztújító ülésen 
feltétlen és pontosan megjelenni szí­
veskedjenek,

- Tolvaj a pékmesternél kenyérsütés 
alatt. A Szepességi uccán Hersko- 
vics Sándor pékmester lakására tolvaj 
hatolt be az elmúlt hajnalban. A tolvaj 
felfeszitette a szoba egyik szekrényét és 
ellopott onnan 180 pengőt és több fon­
tos okiratot. A lopást csak később fe­
dezték fel, a délelőtti órákban. A rend- 
őrséges azonnal jelentést tettek az eset­
ről és elmondták, hogy a pékmühelyben 
dolgoztak az alatt az idő alatt, mig a 
tolvaj az üresen maradt lakásba beha­
tolt. A nyomozás megindult a lopás 
ügyében.

— Ellopták a szappanjait. Kiss La­
jos, Diófa uccai lakosnak feltörték a 
kamráját és ellopták a háziszappanjait.
A kár 20 pengő. A rendőrség keresi a 
szappantolvajt.

Tűzifa
Deszerezne, forduljon Diza ómmal
Lusztbaum Béla fakereskeddhöz I

Pesti ucca 2.
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— Gyomor, és bélzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József” keserüviz alaposan 
kitisztítja az err-észtőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
»>•■>«> «-«•a»«' ts

— A debreceni ipartestület cipész 
szakosztálya 12-én, kedden este fél 8 
órakor az ipartestülct tanácstermében 
szakosztályi ülést tart Tárgy: A szál­
lító-csoport ügyrendjének letárgyalása s 
egyéb fontos folyó ügyek.

— Díjmentes gyorsíró gyakorló-óra.
A 24-én tartandó gyorsirási versennyel 
kapcsolatban a Debreceni Gyorsírók 
Társasága minden hétfőn, szerdán és 
pénteken díjmentes gyakorló-órákat tart 
este 6 és 7 óra között a Csapó uccai 
női ipariskola I. emelet 7. számú termé­
ben.

— Egy szerencsétlen család segély­
kiáltása. Egy debreceni izraelita iparos, 
aki már egy év óta munkanélkül van és 
már minden értéktárgyát eladta, irtóza­
tos nyomorban sínylődik feleségével ..'j 
hét ártatlan gyermekével, Esdő szóval 
fordul jószivü embertársaihoz: segítse­
nek rajta pénzzel, élelmiszerrel vagy 
ruhaneművel. Adományokat a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivatala to­
vábbit.

— Felakasztotta magát 82 éves korá­
ban. Silye Ferenc, 82 éves debreceni, 
Wolaffka-telepi lakos felakasztotta ma­
gát és mire hozzátartozói észrevették, 
meghalt. Tettének oka éleíuníság.

— Pécsről. „Mi, magyarok, alig is­
merjük városainkat. Meg kell vallani, 
Pécset is csak a háború után fedeztük 
föl, a béke vidám napjaiban kevéssé tö­
rődött vele az ország. Amije van Pécs­
nek, nem is köszönheti másnak, mint sa­
ját polgárainak. Eddig csak az archelo- 
gusok tudták, hogy Pécsnek van valami 
nevezetessége, amelynek révén ezt a 
várost együtt szokták emlegetni a ke­
resztyén Rómának nevével." Pécset, ezt 
az értékes kulturközpentot érdekes, tar­
talmas történelmi adatokkal telített ta­
nulmányában ismerteti Surányi Miklós 
az Uj Idők mai számában. Herczeg 
Ferenc hetilapjának gazdag szépirodal­
mi részéből kiemeljük L’. ny Lajos és 
Ricarda Huch regényeinek folytatását, 
Komáromi Janos csehovi hangulatú, de­
rűs elbeszélését, Barsy K. Irma bájos és 
Dánielné Lengyel Laura finom elbeszé­
léseit. A Vén Diák hangulatos emléke­
zése a béke-időkről, Farkas Imre elmés 
Írása, Niamessnyné Manaszy Margit 
nagy feltűnést keltett uj könyvének is­
mertetése, Falu Tamás és Nadányi Zol­
tán versei teszik változatossá a magyar 
kozépcsztáiy kedvelt hetilapját. Szép 
képek, érdekes, régi arckép:!. ..umoros 
fejlécek, időszerű fényképek, a népszerű 
rovatok, receptpályázat, szerkesztői 
üzenetek, szépségápolás, keresztrejt­
vény, kertészet, gasztronómia, üzenetek 
sorsjegyekről, gazdag '.jak az Uj Időket, 
amelynek kiadóhivatala, Budapest, VI. 
Andrássy ut 16., bárkinek küld díjtalan 
mutatványszámot. Előfizetési dij ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér.

Mozik műsora:
KEDD, április 12.

*|B>f)fB.IBX[at{ )jD>}:»S4.HU
sB^o g ideuzo>pdi| yj

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Glória, h. filmattrakció.
A főszerepekben:
Brigitte Helm és
Gustav Frölich.

Uránia
5, 7, 9 óra.

L/zs-bet királyné
Lil Dagower főszerep­
lésével.

Apolló Szünet.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

^\RAülO/^
------------XrfAZ

KEDD, április 12.

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekar! 
hangverseny. Karnagy Bertha István. 
— Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vizj elzőszolgálat Vízállásjelentés ma­
gyarul és németül — 12: Déli harang- 
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
^eíen.?®?' 12.05: Hangverseny. Közre­
működik Császár Teri (ének) és Mally 
Győző (ének). — Zongorán kisér Pol­
gár Tibor. — Közben hírek. — 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vizállásjelen- 
tes. 2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci 
arak, árfolyamhirek. — 4: Pista bácsi 
me,^1 a gyermekeknek. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. — 5: „A munkás találkozik 
Rembrandtal . Révész Béla előadása 
- 5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. 
honvedgyalogezred zenekarának hang­
versenye. Karnagy Fricsay Richárd. —
M vf'-30' 1 >’rancia nyelvoktatás (Garzó 
diklos dr.). — 7; „A francia sajtó". 

Maria Sándor előadása. — 7,25: A m. 
k,r'. ®pcr^ház előadásának ismertetése.

7.3°: A m. kir. Operaház előadásá­
nak kozvet.tese. - Az I. felvonás után 
pontos időjelzés, hirek. — A II. fel­
vonás után ügetöversenyeredmények. 
u-'r n °<da® után időjárásjelentés. — 
II. Toll Árpád és Toll Jancsi cigány- 
zenekarának hangversenye a Kovacse- 
vics-etteremből. CS€

SZÍNHÁZ művészet

MŰSOR:
KEDD este 8 órakor: Krétakör. Já­

ték. Szinpártoló-est. Szinpártoló ta­
gok részére 50%-os kedvezmény. — 
Bérletszünet.

SZERDA délután 3 órakor: Az ember 
tragédiája. Ifjúsági előadás. — Este 
8 órakor: Cyrano de Bergerac. B) 
bérlet. Klasszikus-est!

.......
’ A SZÍNHÁZI IRODA ' 
^«rrNx_jr) HÍREI ^*»9***

MA
kedden este 8 órakor 

SZINPÁRTOLÓ Est! 
Szinpártoló tagoknak a leszállított 

rendes esti helyárakból 
50%-OS KEDVEZMÉNNYEL . . 
A Nemzeti Színház nagy sikerrel 

felújított darabja: 
KRÉTAKÖR.

(Kinai játék.)
Szerdán: Klasszikus est 

CYRANO DE BERGERAC. 
Csütörtöktől vasárnap estig 

Szórád Ferenc vendégfelléptével: 
Operettujdonrág!

ASSZONY HÁBORÚ.
Szerda d. u. 3 órakor ifjúsági előadás 

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA. 
Csütörtök délután 3 órakor 

Zónaelöadás.
FEHÉR Ló.

(Revü-opsrett.)
Április 18-án, héttőn este 8 órakor 
gróf Bethlen Istvánné kegyelmes 

asszonynak
EGYETLEN ELŐADÓESTJE.

A Szinpártoló Egyesület értesíti 
igen tisztelt tagjait, hogy a Krétakör 
két kedvezményes előadására a ki- 
kézbesitett 50%-os szelvények ér­
vényesíthetők. Azon tagok, kik szel­
vényükét még nem kapták kézhez, 
azt a színház titkári irodájában ve­
hetik at. A 80 filléres utalványok 

szintén érvényesek.

*in'eSL gy°r I közönsége cserbenhagyta a Bocskayi, de a Bocskay a kispesti 
„oroszlanbarlangban“ mégis* kiverekedőroszlánbarlangban“ mé^ kiverTedle 

a győzelmet

<♦«

— LEu„uBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

Húsvéti f!B£ Sw
fűszeráruk szoliú árban

kap átok
E'senberg Testvéreknél

Hatvan ucca 35. Telefon 26-48.

Bocskay—Kispest 1:0 (0:0)
Vasárnap kora reggel a város min­

den részéből megindult a népvándorlás 
a vasútállomás felé. Fél hatkor indu" 
az első szerelvény, fél hétkor a máso­
dik s a közel 3000 utas között bizonyá­
ra nem akadt három sem, aki kialudta 
volna magát. Hajnali 4-5 óra tájban 
felkelni; egy városi ember számara - 
enyhén szólva — kényelmetlen. De 
meg kényelmetlenebb a következő 24 
órából pihenés nélkül 9 órát fapadon 
utazni. Énnek tulajdonítható, hogy a 
debreceniek Budapesten kissé bágyad- 
Un keringtek s a vonat visszafelé úgy 
nézett í, mintha álomkórosokkal rak- 
tan volna meg.
a BnlVÍUéőeS 6y°rSOt tulaid°nképer,
tolták S-3y !ílSp:st-mtccs miatt indí­
tottak epen április 10-én. S mi volt az

edm 7 A küiönvcmat közönségé- 
nek a fele egyáltalán nem ment még a 
tajekara sem a futballpályának (erre 
számítottunk is és ez majdnem terme
ceniból’ * másfcl'“r debre-
cembol, amely meccset nézett vasár-

"ap, legfeljebb 300 jutott Kispestnek 
ugyanakkor 1200-1400 „áruló" az uj 
pesti Stadionban kötött ki. Alig hisz 
szűk hogy legyen még egy olyan L 
osztályú magyar profiklub, amelynek a 
szurkolói kilenc órát utazzanak azért, 
'■ogy valóban szurkoljanak, de - egv 
■degen csapatnak. A debreceni közön-
% rarnap csunyán letette a vizsgát 
(mint mar annyiszor) s nem leplezzük 
azt a véleményünket, hogy például a 
fanabkus, lelkes és áldozatkész mis-
o^ ,V0°2Z0nSeg-ha cszerint járna az 

sztalyozas - százszor inkább meg­
érdemelné, hogy az Attila feküdjö^ 
előkelő 4. helyen, mint az a Bocskay
1“',Z’L' dr“",er,i

tek,eKi8s’nakfÍk,V!,SárnaP UjpCS,re men- 
tefc Képest helyett, sokat vesztettek 
Elsősorban kemér,,, . . ueK-
küzdelmet u eny- százszázalékosUláÍklTás aT1 3 Bo«kay-Kispes, 

Ikozás. A kispesti oroszlánbarlang-

k r.Tr , Böe,.dicsőséget, ez , pily, f, , Ulpilti

csapat stílusa valahogy sohasem ízlett 
a kék-sárgáknak. Sok jó pontot el 
hullatott ezen a keskeny, rövid és »ö- 
rongyos pályán a debreceni csapat s a 
Kispest legénysége most is fente a 
fogát — a győzelemre.

Hatalmas irammal indult a mérkő­
zés, a Bocskay imponáló stílusban 
kezdett, de aztán a Kispest is lendü­
letbe jött, villámgyors lerohanások 
váltakoztak s kiderült, amitől előre 
tartottunk: a kispestiek több szívvel 
játszottak. A debreceni csapat néhány 
tagja kényelmeskedni kezdett, a kis­
pestiek viszont határtalan kúzdeniaka- 
rással startoltak még a legreménytele­
nebb labdák után is. Máté/fy eltűnt a 
mezőnyben, de eltűnt a kapu előtt is. 
Azt hisszük, hogy ennek az egyébként 
tehetséges fiatal játékosnak a kondi- 
dójával van valami baj az utóbbi he- 
lekben. A sok zajos éjszakázás árt 
neki, ideje lenne már a fiatalembert 
kissé pihentetni. Kínosan hatott Móré 
kényelmeskedése és pózos, cicomás já­
téka is. ügy látszik, hogy a tavalyi 
dicsőség a fejébe szállt ennek a nagy 
jövőt Ígérő fiatal játékosnak. Úgy mo. 
zog a pályán, mint egy kényes prima- 
donna. Néha azonban megfeledkezik 
arról, hogy „sztár” és ilyenkor Ugy 
játszik, mint régen: egyszerűen, de 
nagyszerűen. Markos sok helyzetet 
rontott önzésével és a túlzásba hajtott 
driblijeivel, de nem egyszer önzetlen­
ség; rohamot kapott, remek lefutások­
kal és beadásokkal kápráztatta el a 
publikumot s nem rajta múlt, hogy a 
tucatnyi tökéletes beadásból a belső 
csatárok nem rúgtak egy fél tucat 
gólt. Ö rúgta egyébként a győztes gólt 
olyan lehetetlen szögből, amiért meg­
érdemel egy aranymedáliát. Vince so­
kat dolgozott, küzdött, sajnos, a kapu 
előtt nincs elég önbizalma a tavalyi 
gólrekordernek. Teleki okosan játszott 
s bár sok labdája ellenfélbe ment, ren- 
geteg jó helyzetet is teremtett peches 
partnereinek. Hevesi hétről-hétre fej­
lődik, ésszel játszik, ügyesen kombi­
nál, legtöbb beadása nagyszerű s a kö­
zelharctól sem riad vissza ez a pöt­
tömnyi legény. Ha igy halad tovább: 
egy éven belül felhúzhatja a megy- 
színű címeres trikót. Palotás akarat­
ereje es játékintelligenciája dicséretet 
erdemel, sérülése után is tigrisként 
narcolt és sokszor hidegre tette 
ütemért, a Kispest legakcióképesebb 
csatárait. Mertin igazi 50%-os half. — 
Néha a legnehezebb helyzetben is bra­
vúrosan szerel és nagyszerűen hasz­
nálható labdákat ad a csatároknak, 
néha azonban a legprimitívebb szituá­
cióban is bosszantóan ront. — Katik 
hasznos játékos, szürke, nem csillogó 
a stílusa, de sokat rombol. Remmer a 
mezőny legjobb embere volt, tünemé­
nyesen szerel, felszabadító rúgásai szé­
pek, helyezkedési érzéke tökéletes. - 
Fehér kevés dolgát jól végezte, bár 
hét ízben csak a Teremtő védte meg a 
hálóját.

A játék képe alapján az első félidő 
0:0-ás eredménye igazságosnak tekint­
hető. A második félidő első 30 percé­
ben azonban a Bocskay nyomasztó fő-

Fényképező gépek I
a|lg használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
gV0*bbnuf8féle4 KépeUb61 8 *cSna* 
gyobb újdonságok állandó raktára

Szakai Gézi
fotószakilzletben

gPlac u. 34. Heg edüs és Sándor ház!
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lénybe került, Hemmer és Katik állan­
dóan a félvonalon tanyáztak s Dénes 
a kispesti kapuban úgy kapkodta a 
bombákat, mint a kutya a legyet. A 
fanatikus kispesti közönség is több­
ször tapsban tört ki a villámgyors és 
precíz Bocskay akciók láttán. Ez a 30 
perc az iskolafutball propaganda elő­
adása volt. A sajtópáholyban leesett a 
pesti újságírók álla a csodálkozástól 
és kijelentették, hogy ha a Bocskay 
ezt a játékot produkálja 90 percig a 
Fradi ellen, akkor a veretlen bajnok­
jelölt Debrecenben hagyja az ártat­
lanságát. A fölényes periódus után — 
amelyben könnyen 6 gól is eshetett 
volna — a Kispest is feleszmélt s az 
utolsó 15 percben mindkét kapu több­
ször veszélyben forgott.

Himler biró erélyesen, pártatlanul 
vezette a mérkőzést, bár néhány hibát 
csinált.

a 4. hely biztosításához. De ha a Fra­
dit legyűrné 17-én a Bocskay: ez a 
dicsőség felérne a 2. hellyel.

Kerületi középiskolai mezei futóver­
seny. Vasárnap rendezte meg a Faze­
kas Mihály reáliskola „Turul” sportkö­
re a debreceni tankerület 1931—32. tan­
évi mezei futóversenyét az egyetemi 
sporttelep környékén kb. 3 km. távol­
ságon. Sajnos, a nehéz gazdasági vi­
szonyok miatt a vidéki intézetek távol- 
maradása érthető, de érthetetlen a hely­
beli intézetek elmaradása. Az egyéni 
versenyt A r a d y János, a ref. gimn. 
kiváló futója a várt fölénnyel nyerte, 
mig a csapatversenyt a reál csapata 
nyerte meg. A rendezés jó volt, ami 
H a d h á z y Dezső testnevelési tanár 
érdeme. Részletes eredmények: Bajnok: 
Arady János (ref. gimn.) 10.28.8 mp. 
2. Diettrich Tibor (reál) 11.23 mp. 3. 
Kiss László (reál) 11.24.2 mp. 4. Engi 
Sándor (reál) 11.24.4 mp. 5. Hatvani 
Barna (ref. gimn.) 11.44 mp. Csapat- 
bajnok: a reál I. csapata (2. Diettrich,A vasárnap szerzett két pont kellett

3. Kiss, 4. Engi, 7. Orosz, 8. Suba), 24 
ponttal; 2. a ref. gimn. csapata (1. 
Arady, 5. Hatvani, 6. Szilágyi, 10. Pá- 
yap, 11. Hornyák), 33 ponttal; 3. a reál
II. csapata (9. Karsay, 13. Balku, 14. 
Károly fi, 15. Madai, 16. Gurgya), 67 
ponttal.

Az I. professzionista liga eredmé­
nyei: Ferencváros—Újpest 5:0 (2:0),
III. kér.—Budai „11” 2:0 (1:0), Attila- 
Somogy 0:0.

KQZQa^Pasag
ÜZLETTELEN VOLT 
A GABONATŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: május 12.88,
86. 80, 73, 70, 78, zárlat 12.75-12.76, 
junius 13.16, 08, 10, 12, zárlat 13.10— 
12. Rozs: május 15.70, 50, 48, 50, 54, 
zárlat 15.50—15.54. Tengeri: május 
15.05, 10, 20, zárlat 15.10—15, Julius 
14.95.

' 1

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
12.85-13.70, 78 kg. 13.00-13.85, 79 kg. 
13.15—14.00, 80 kg. 13.25—14.10.

Rozs: pestv. és egyéb 14.85—15.00, 
takarmány árpa I. 16.75—17.00, takar­
mány árpa II. 16.00—16.25, felvidéki 
sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörárpa 
17.50-18.25, zab I. 21.60—22.50, rab 
II. 21.00—21.20, ti. tengeri 16.25— 
16.30, egyéb teng. 16.25—16.30, korpa 
14.20— 14.4C, 2,-a. liszt 16.50—17.00.
repce 25.00—25.50.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikigó, április 11. Bar*; májúi 

59.625-59.75, Julius 62.50—62.75, szept, 
65- 64.875. Tengeri: május 34.375, j«. 
lius 37.75, szeptember 40.25, Zab: má­
jus 24.125, julius 28.625, szept 25.125, 
Rozs: május 47.25, Julius 48.75—49,
szept. 49.875.

EGY APRÓHIRDETÉS fii SZÓIG ÓTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI! 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon APROHIRDETESEH APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK. FÖKIADOHIVa 

VALÓNKBAN: FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 40. 
SZÁM, PIÓKKIA DÓ Hl YATALÜliXRAti SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰ» ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SzJlM 
AI.ATT ÉS A „MAROrr'ÉFÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

berasob,.
Fiatal .

asszony, szépen mos, vasal, 
uriházakhoz ajánlkozik. — 
Fele K.-né, Vígkedvű Mi­
hály u. 32. 1781

Oílcfof teendő/|
Ügyes

tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Bejáró
vagy bennlakó mindenes- 
leányt könyvvel azonnal fel­
fogadok. Jelentkezhetni dél­
előtt 9-től 12-ig. Bundi uc­
ca 15. 1761

Megbízható
mindenes szakácsnő hosszú 
bizonyítvánnyal kerestetik. 
Degenfeld-tér 7. 412

Teljesen
képzett napszabó felvétetik. 
Frank, Piac u. 46. 414

Boltiszolgát
felvesz Goldmann füszerke- 
reskedő, Külsővásártér 13.

430

Kisasszonyt,
aki szépen ondolál, fölve­
szek. Bella Ferenc, Széche­
nyi u. 55. sz. 433

Kiszol gálóleány 
felvétetik Galambos cuk­
rászdában. 1937

Ügyes
kabátvarró és kézi varró­
lányokat azonnalra felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Ferenc József ut 63. 
I. 248

Rikkancsokat
fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

F öldm unkához,
kertészethez értő magános, 
esetleg házaspár ingyen lak­
hat. Ispotály ucca 1. 432

el;7e
yr*j5

Modern
kétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejére keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel „Negyedévenként elő­
re fizető” jeligére a kiadóba 
kérek leadni. 281

Keresek
2 szobás komplett lakást a 
város belterületén. Ajánla­
tokat: Szakái foto szaküzlet, 
Piac ucca 34. sz. 285

Vecsey Leó fordítása.

iImii*’ ”■ .inn vi V- -ui;:
ul'lla

'37)

Azután egy rövid beszámoló kö­
ve' ':ezik. Quadling összes útjairól, 
amelyeket a Rómából való eluta­
zása előtti napon végzett. Ezek leg­
inkább tűnődések, gyanú, remény 
és félelem formái között váltakoztak. 
A nyomozás és az üldözés kapkodá­
sában folytatólagos feljegyzése, ame­
lyek azután a kocsiban folytatódtak.

„És most ö a hatalmában tart 
engemet! De nincsen Ugyanúgy ő is 
az én hatalmamban? Mi ugyanabban 
a csónakban vgyunk, — elsülyedünk 
vagy pedig együtt kell úsznunk. 
Egyenlően meg vagyunk kötözve, 
én hozzá, ő énhozzám. Mit tegyünk? 
Hogyan fogunk szembeállni a nyo­
mozással? Santissima Donna! Miért 
nem kockáztattam én is és miért nem 
másztam ki, mint az a leány? Ret­
tenetes volt ebben a percben, de a 
legrosszabbon már túlestem volna 
és most . .

Még több írás is volt ott, ugyan­
azon reszkető izgatott módon irv?

és a feljegyzések tartalmából látni 
lehetett, hogy az állomáson irta, a 
váróteremben.

„Fel kell hívnom a figyelmét. 
Nem akar erre nézni. Meg akarom 
értetni vele, hogy valami külön 
mondanivalóm van az ő számára és 
mivel nem szabad beszélnünk egy­
mással, tehát fel fogom írni az üze­
netemet és őneki valahogyan el kell 
venni ezt tőlem és észrevétlenül el­
olvasnia”.

„Cospetto!” Milyen ostoba! A 
félelem egészen kábulttá tette. Nem 
fontos, mindenesetre leirom!”

És most kövekezett az, amit a 
rendőrség a legfenyegetőbb bizo­
nyítéknak tartott.

„Grófnő! Emlékezzen! Hallgatás, 
— abszolút hallgatás! Egy szót se 
szóljon arról, hogy ki vagyok. Le­
gyen nagyon óvatos és ne szóljon 
semmit se rólam. Figyelmeztetem! 
Vagy — de az ön érdekei az enyé­
mek is, vagy együtt menekülünk

vagy együtt bukunk el. Később 
majd találkozni akarok önnel, — 
találkoznunk valahol. Ha elkerüljük 
egymást az állomásnál, kérem, Írjon 
nekem Postrestant Grand Hotel és 
adja meg nekem a címét. Ez nagyon 
fontos. Tehát mégegyszer figyel­
meztetem, hallgatás és titoktartás.
... Itt végződött az írás a jegy­

zőkönyvben. Az egésznek az át­
olvasása csak valami húsz-harminc 
másodpercig tartott Sir Charlesnek, 
mialatt a francia detektívek szigo­
rúan kutatták az arckifejezését és 
Papillon ezredes pedig aggódó tekin­
tettel nézett rá.

De a generális áthatolhatatlan 
álarcot viselt és mikor végére érke­
zett, akkor visszalapozott egy kissé 
és ismét átolvasott néhány oldalt 
odatartva a könyvet a világossághoz 
és látszólag nagy érdeklődéssel 
vizsgálva a tartalmát.

— Nos? — mondta végül a vizs­
gálóbíró, mikor szemei találkozott 
a generális tekintetével.

Önök nagy fontosságot tulajdoní­
tanak ennek a bizonyítéknak? — 
kérdezte a generális hűvös, szenv­
telen hangon.

— Hát ez nem magától értetődő? 
— Hát ez nem vádol elég határozot­
tan?

— Természetesen úgy volna, 
hogyha számítani lehetne erre. De 
ami ezeket az írásokat illeti, nekem 
kételyeim vannak ez irányban, 
súlyos kételyeim.

— Bah! — szakította félbe a 
detektivfőnök — ez pusztán csak

’ l?!:n áll' Miért ne

lehetne hinni annak a könyvnek! 
Az tökéletesen őszinte . . .

— Várjon uram, — mondta a 
generális, felemelve a kezét. — Nem 
vették észre önök, — bizonyára nem 
kerülhette ez el a figyelmét egy 
ilyen ravasz rendőri funkcionárius­
nak, — hogy a jegyzetek nincsennek 
ugyanazzal az írással Írva?

— Micsoda? Az lehetetlen! — 
kiáltott fel egyszerre mind a két 
hivatalnok. Mindketten rögtön arra 
gondoltak, hogyha ez a felfedezés 
bizonyul, akkor az összes eddigi 
következtetések romba dőlnek.

— Vizsgálják át önök maguk a 
könyvet. Szerintem tökéletesen vi­
lágos a dolog és minden kétségen 
felül áll, — erősködött Sir Charles, 
— Egészen biztos vagyok bennem 
hogy az utolsó oldalakat más ké 
irta, mint az előző néhány oldalt.

XIX. FEJEZET.
A generális diadala.

Néhány percen keresztül a vizs­
gálóbíró és a detektivfőnök is a kis 
jegyzőkönyv fölé hajolva tűnődött, 
átvizsgálva egyik oldalt a másik 
után, fejüket rázogatva és nem vol­
tak hajlandók arra, hogy elfogadják 
bizonyítékul, amit látnak.

— Én nem látom ezt, — mondotta 
végre a vizsgálóbíró, majd idegen­
kedve hozzátette: — Kétségtelenül 
van vabmi különbség az Írásokban, 
de ezt könnyen meg lehet magya­
rázni.

(íŐÍVt. KÖ’’.'
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APRÓHIRDETÉSE
1932 április 12,
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2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 
3. szám. 1874

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hall, 
loggia, fürdőszoba s mellék- 
helyiségekből álló urilakás. 
Pcterfia és Thaly Kálmán 
ucca sarok. 1y31

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

1200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I.
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
2 szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba slb. hozzátarto­
zókkal együtt. Király u. 5.

1528

Ikerablakot,
130—140 cm. magasat ke­
resek megvételre. Ispotály 
u. 13. sz. 1^71

Fajtiszta
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20. 
Ugyanott törpe japán faj­
tiszta tojás eladó. 1932A

Jorkshirei 
tisztavérü 9 hónapos te­
nyészkanok eladók. Bilkei 
Kővesdy Lajos hosszupályi 
gazdaságában. Érdeklődni 
lehet: Szentanna ucca 57., 
Debrecen. 1927

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Cserepes 
ucca 6. 280

Kiadó
május hő 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
ellátássá! kiadó. Kóser ebéd­
koszt kapható. Arany János 
39-, udvarban. 310

2 szoba,
konyha és mellékhelyiségek­
ből álló lakás külön udvar­
ral május 1-re kiadó. Hat­
van uccai kert, Diófa u. 17. 
_______________  1849

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re 
Simonyi ut 5. ig64

Kiadó
4 szobás lakás május 1-re. 
Károly Ferenc József ut 7 
S7ám~_______________1865

2 szoba,
konyha, 1 szoba, előszoba 
bolthelyiscg kiadó. Erzsébet 
UCCa 28- 361

Kiadó
^t.8Z0ba> .k°nyha újonnan 

atve havi harminchat pen- 
.iert. Daftbos ucca 24.

1871

Kiadó
kétszobás lakás május 1-re.
Szappanos ucca 4. 1926

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel május 
hó 1-re. Nagyvárad u. 10. 
szám. (Volt Szív ucca.)
_____________  416

Két
szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba elsejére kiadó. 
Hatvan 28. 415

Egyenáramú
motort 110 volt erősségben, 
6 HP erősségben, vagy 2x3 
HP erősségben megvételre 
keres Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő u. 2. 380

Gyermekkocsit
megvételre keresek. Cimet a 
kiadóba kérek. 422

Csinos
pincelakások, uccai és ud­
vari, kiadók. Barna 10. 429

Májusra
3 szoba, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó, Szepességi u. 
32. Széchenyi u. sarokhoz 
második. 424

Csinosan
bútorozott kis szobát eset­
leg bútor nélkül két személy 
részére keresünk. Lehető­
leg a Piac uccán, vagy kö­
zeli mellékutcában. Cimet: 
,,Csinos szoba” jeligére a 
kiadóba kérünk. 425

Háromszobás
uccai lépcsős lakás fürdő­
szobás, nagy konyhával má­
jusra kiadó. Barna u. 10.

I__ _______  428
Ipartelepnek 

modern, nagy helyiségek ki­
adók. Deák Ferenc ucca 6. 
______  419

Pincelakás,
világos, száraz, villany, má­
jus elsőre kiadó. Teleki uc- 
ca 13. 420

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, — 
hintaszék, íróasztal eladó.
1 íibileknél, Csapó ucca 41.
_______  1942

Kiadó
3 szobás komfortos lakás 
május 1-re. Kossuth u. 22.
___ _______________ 1944

Kétszobás
udvari tiszta, csinos lakás 
mellékhelyiségekkel csendes 
udvarban a Kölcsey uccán 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Szappanos 22. 1943

Május
1 tői uradalmi teljes tejet 
40 litert, házhoz szállítunk. 
Cím a kiadóban. 1935

' ' ' i? éF Sándor irodalmi--'.

Jókarban
lévő használt raketteket ke­
resek megvételre. Cim a ki­
adóban. 1945

Lószőrt 
vagy használt szőrmatracot 
veszek. Ajánlatot e hó 
15-ig a kiadóba kérek .Szőr’ 
jelige alatt. 1934

F üszerberendezés,
mérleg uj állapotban olcsón 
eladó. Széchenyi ucca 6., 
keresztépület. 413

Kézimunkaüzlet
berendezéssel sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban. 423

Egy
szlavonie tölgyfa háló eladó, 
egy tiszta uj süllyesztős 
varrógép, cukrászdái beren­
dezés. Varga u. 33. 426 j|

Szekrater
diófa furnéros, gyönyörű | 
berakásos, eladó. Maróthy 
György 3. 431

Öt hold
kert, nagy istállóval, autó- 
garázzsal, cselédlakkal Ká­
roly Ferenc József utón ki­
adó. Deák Ferenc ucca 6. 
adó. Löfkovits, Deák Fe­
renc ucca 6. 418

Sámsoni ut
7. szám alatt 2 holdas vete­
ményes, gyümölcsös kert 
lakással együtt felesbe vagy 

bérbe azonnal kiadó. Érte­
kezni tulajdonosnál, Arany 
János u. 54., I. emelet, 3. 
ajtó. 427

54 kát. l old
föld kiadó Debrecen—Kon­
doros megállónál. Cseléd­
lakásokkal és nyaralóval 
együtt. Értekezni Rákosi 
Jenő (Király) u. 5. 1^29

fajgalamb
túl szaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca f 0.

___________ 1466
Eredeti

festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Eladó
egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér. 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető.^ — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Pjac u. 2. 
___________  356

Eladó
kotló és tyuk. Eötvös u. 53.
_________ _______  1933

Finom
tejes bárányok megrendel­
hetők. - Bethlen ucca 51.

_____  1846
Eladó

konyhakredenc, egy eVer- 
mekjártató ketrec, szoba 
hinta, egy gyermek vaságy 
gyermek asztal, egy lányka 
íróasztal, egy nagy mosó- 
fäzek. Garai u. 15., kereszt- 
epulet‘ 346

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár 
nál. 1605

Irodának
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Raktár­

vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál- 2686—A

TÁNCTEREMNEK
alkalmas klubhelyiség és 
pincehelyiség kiadó. Sas u. 
2" __________ 338

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Központban
csinosan berendezett üzlet 
berendezéssel vagy anélkül 
jutányos áron azonnal kiadó. 
Érdekiődni: Tasnádi Kovács 
rádió üzlete, Ferenc József 
ut 42- 1925

Tízezer pengővel 
társulna nagy ismerettség- 
gél rendelkező intelligens 
úriember rentábilis üzleti 
vállalkozáshoz, közreműkö­
déssel. Havi 400 penge 
jövedelmet s a tőke biztosí­
tását köti ki. Cimet a vállal­
kozás ismertetésével a ki­
adóba kér „Rentábilis” jel- 
igére. 50 C

Szemünkre vigyázzunk!
Csak pontosan készült 

szemüveget használjunk. - 
Keresse fel bizalommal 

Cserép Sándor szemklinikái 
látszerészt, Piac ucca 21., 
hol szakszerűen, verseny­
képes árak mellett készü 
szemüvege. 33^

Költözködést
teherautón az ország bár 
mely részébe, de helyben is 
gyorsan, biztosan és olcsót 
eszközlünk. — Debrecen 
Autóforgalmi r. t, Hatvar 
ucca 53. Telefon 15—12

37(

Tessék meggyőződni,
hogy Kun József elismeri 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44 
Tanulót felveszek, udvar 
ba";____  1584

Tejet
keresek állandó hordásra 
üzletbe. Debreczeni, Barosi 
ucca 11. 4i'

körfor^

Eladó
Arany János ucca 13. szám 
alatti há*- 355

Nyolc
hold homokföld bérbe vagv 
fe esbe kiadó. - Értekezni 
8-tol 10-ig. Nyomtató 9.

1941
’Sép usbre«n, P,ac Ucc7

Szemklinikái
es szemorvosi receptekre 21 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

HUSFUSTöLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Élőbárányok
csütörtökön délelőtti átvé­
telre clőjcgyezhetök. Kos­
ijai ucc 54. 1936

49. szám.


